ECE 101 Calisma Sorulari
Sorular

1-) 6.2415 x 108 tane protonun birimi asagidakilerden hangisidir ?
a-) 1V b-) 1A ¢-) 1C d-) 1W

2-) Asagidakilerden hangisi voltajin (gerilim) tanimidir ?
a-) Maddenin elektrik akimina kars1 koymasidir.
b-) iki nokta arasindaki elektrik potansiyeldir.
Cc-) Maddenin elektronlarinin sayisidir.
d-) Birim zamanda hareket eden yiik miktaridir.

3-) Asagidakilerden hangisi akimin tanimidir ?
a-) Maddenin elektrik akimina kars1 koymasidir.
b-) Maddenin elektronlarinin sayisidir.
¢c-) iki nokta arasindaki elektrik potansiyel enerjisidir.
d-) Birim zamanda hareket eden yiik miktaridir.

4-) Asagidakilerden hangisi iletkenlerin bir elektriksel 6zelligidir ?
a-) Direngleri fazladir.
b-) iletkenlik katsayalar1 0 ile 1 arasindadir.
Cc-) Bol miktarda serbest elektronlar1 bulunur.
d-) Elektron hareketi i¢in yiiksek enerji gerekir.

5-) Alternetif akim igin “periyot” ne anlama gelir?
a-) Akimin art arda iki ¢evirimde (dalga) belli bir degere ulagmasi igin gereken zamandir.
b-) Bir saniyedeki dalga sayisidir.
c-) Hem art1 hem eksi yondeki maksimum genlik degerleridir.
d-) Zamandaki kayma miktaridir.

6-) Empedans nedir ?
a-) DC devrelerdeki gii¢ tiiketimidir..
b-) Zamandaki kayma miktaridir.
c-) DC devrelerdeki pillere denir.
d-) AC devrelerde direngtir.

7-) Asagidakilerden hangisi elektrik enerjisi kullaniminda alternatif akimin tercih edilmesinin
bir sebebi degildir ?

a-) Topraklama miimkiin olacaktir.

b-) Uzun mesafelere elektrik giicii aktarimi1 DC akima gore daha avantajlidir.

c-) Yatirim maliyetleri ve hat lizerindeki kayiplar azalacaktir.

d-) Transformatorlerin kullanim1 miimkiin olacaktir.

8-) Ulkemizdeki elektrik iiretimi halen hangi kaynaktan en fazla oranda saglanmaktadir ?
a-) Niikleer
b-) Komiir
c-) Dogal gaz
d-) Hidroelektrik



9-) Termik ve Hidroelektrik santrallerin elektrik enerjisi tiretimi hangi prensibe dayanir ?
a-) Su ve su buharinin elektrolizi
b-) Su ve su buharinin dinamo tiirbini dondiirmesi
C-) Su ve su buharinin elektrik motoru ile iletilmesi
d-) Su ve su buharinin ayristirilmasi

10-) Yiiksek gerilim voltaj araligi hangisidir ?
a-) 0-50V b-) 0-220V c-) 0-1000V d-) 1000V ve iistii

11-) Yiiksek gerilim hatlarinda neden yiiksek gerilim kullanilir ?
a-) Ayni giig tiikketimi igin, yiiksek voltaj= yiiksek akim =ince kablo
b-) Ayni gii¢ tiiketimi igin, yiiksek voltaj = diisiikk akim= kalin kablo
c-) Aym giig tiikketimi igin, yiiksek voltaj = yiiksek akim= kalin kablo
d-) Aym gii¢ tiiketimi i¢in, yiiksek voltaj = diisiik akim= ince kablo

12-) Yiiksek gerilim hatlarina minimum yaklagma mesafesi ne kadardir ?
a-) 0.5m-1m b-) 2-3.5m  ¢-)4.5-5m  d-) 5-6.5m

13-) Sehir geriliminde (voltaj) kullandigimiz TT sebeke sistem tipi nedir ?
a-) Sebeke topraklama noktasinda topraga baglanti. Tesisatta topraksiz baglanti.
b-) Sebeke topraklama noktasinda topraksiz baglanti. Tesisatta toprakli baglanti.
Cc-) Sebeke topraklama noktasinda topraga baglanti. Tesisatta tesisat topraklamasina
baglanti.
d-) Sebeke topraklama noktasinda topraga baglanti. Tesisatta sebeke topraklamasina
baglanti.

14-) Elektrik ¢arpmasi nedir ?
a-) Viicudun gerilim hattina temasidir.
b-) Viicudun iistiinden akim gegmesidir.
Cc-) Gerilime kars1 gosterilen direngtir.
d-) Viicudun yiik toplamasidir.

15-) Elektrik ¢arpmasindaki sinir deger alternatif akim i¢in (AC) nedir ?
a-) 30mA b-) 50mA c-) 100mA d-)300mA

16-) Standart sigortalar topraklama ile birlikte hangi giivenligi saglar ?

a-) Faz hattina direk temasla meydana gelebilecek elektrik ¢arpmasindan korur.

b-) Bir elektrik aygitinin hata temasi sonucunda dis yiizeyinin gerilim altina gegmesi ile
meydana gelebilecek elektrik carpmalarina karsi koruma saglar.

c-) Bir elektrik aygitinin asir1 1sinma ile meydana getirecegi elektrik ¢carpmalarina karsi
koruma saglar.

d-) Bir elektrik aygitinin hata sonucu 1sinarak patlamasina karsi koruma saglar.

17-) Kacak akim rolesinin (KAR) standart sigortadan farki nedir ?
a-) Topraklamasiz ¢alisir.
b-) Akimin belirli bir degeri gegmesi halinde devreyi keser.
c-) Akimdan bagimsiz galisir.
d-) Faz hattina direk temasla meydana gelebilecek elektrik carpmasindan korur.



18-) Asagidakilerden hangisi elektrikle is kazalarindaki teknik faktérlerden degildir ?
a-) Akimin meydana getirdigi radyasyon.
b-) Akimin etki yaptig1 siire.
c-) Etkileyen gerilimin biiytikligi.
d-) Tehlikeli akimin cinsi.

19-) Elektrik kazalarinda akimin izledigi yol neden 6nemli bir etken faktordiir ?
a-) Yaniklar
b-) Kasilma (felg)
c-) Fibrilasyon
d-) Biling kaybi1

20-) Viicut direnci hangi se¢enekte en yliksektir ?
a-) Kuru b-) Nemli c-) Islak (yagmur)  d-) Islak (deniz)

21-) Elektrikle ¢alismada sirasi ile uygulanmasi gereken temel giivenlik 6nlemleri nelerdir ?
a-) Gerilimin kesilmesi, yalitim izolasyon, topraklama
b-) Gerilimin kesilmesi, sigorta kontrolii, topraklama
c-) Sigorta kontrolii, gerilimin kesilmesi, yalitim izolasyon.
d-) Gerilimin kesilmesi, yalitim izolasyon, sigorta kontroli.

22-) Statik elektrigin voltaji ne kadardir ?
a-) 10-70V
b-) 100-700V
c-) 6000-7000V
d-) 10kV-50kV

23-) Asagidakilerden hangisi statik elektrige karsi alinacak tedbirlerden degildir ?
a-) Topraklama  b-) Nemlendirme c-) Iyonizasyon d-) Havalandirma

24-) Yildirim diigmesi aninda kiimiilonimbus bulutlar1 ve yeryiizii arasinda kag volt gerilim
meydana gelir ?

a-) 1000V

b-) 10000V

c-) 10%-10° V

d-) 10°-10° Vv

25-) Asagidakilerden hangisi yildirim 6nlemlerinden biri degildir ?
a-) Cep telefonuyla konusulmamalidir.
b-) Agag altina siginilmamalidir.
C-) Arag iginden disar1 ¢ikilmalidir.
d-) Denize girilmemelidir.

CEVAPLAR: 1C, 2B, 3D, 4C, 5A, 6D, 7A, 8C, 9B, 10D, 11D, 12B, 13C, 14B, 15A, 16B,
17D, 18A, 19C, 20D, 21A, 22C, 23D, 24D, 25C



